

Новость · 28 сентября 2022, 15:26

## Общественная палата не включила в новый состав ОНК журналистку Еву Меркачеву, Игоря Каляпина и других правозащитников

Общественная палата утвердила новые составы Общественных наблюдательных комиссий<sup>[1]</sup> в 43 регионах. Обозревательница «Московского комсомольца» Ева Меркачева, входившая в столичную ОНК, обратила внимание, что в списки не включили ее саму, а также других журналистов и правозащитников.

«Огромное количество настоящих правозащитников подали заявки на вхождение в новый состав ОНК. Ни один (!) из них не прошел», — пишет Меркачева.

В новые составы комиссий в том числе не попали создатель «Команды против пыток» Игорь Каляпин, директор Московской Хельсинкской группы Светлана Астраханцева, сопредседатель организации Валерий Борщев и бывший секретарь ОНК Москвы Иван Мельников.

В подмосковную комиссию не приняли журналистку «Московского комсомольца» Екатерину Сажневу, и бывшего обозревателя «Известий» Бориса Клина, входившего в ОНК Москвы.

При этом в Кировской области, как отмечает Меркачева, в новый состав включили бывшего председателя комиссии, священника Владимира

Путинцева, и членов предыдущих составов Владимира Таширева и Сергея Бронникова.

Путинцев после визита по колониям региона в 2021 году членов президентского Совета по правам человека отказывал в проверках по жалобам заключенных на пытки и изнасилования. Таширев и Бронников же, по данным журналистки, в обмен на инсулин требовали от кировских осужденных с диабетом «успокоить» жаловавшегося на условия заключенного.

---

1. Ее члены следят за соблюдением прав людей, оказавшихся в местах принудительного содержания.